

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 70 (1411) | 23 АВГУСТА 1942 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ. | Цена 15 коп.

Каждый для себя должен заготовить топливо

Никогда еще вопросы подготовки к зиме не стояли так остро, как теперь в дни великой отечественной войны, в дни, когда решается судьба нашего государства. Если в годы мирного строительства топливо получалось от государства, то сейчас на это расходиться нельзя.

Мы располагаем богатейшими запасами местного топлива. Только в окрестностях нашего города, да и дальше, имеются неисчерпаемые ресурсы местных массивов. Надо умело, по-хозяйски, поставить дело по вырубке, распиловке и вывозке дров, чтобы обеспечить весь город на зиму дешевым топливом.

Во всю ширь встал вопрос о самозаготовке топлива. Если мы раньше имели возможность на весь отопительный сезон получать дрова, уголь на складах топлива, то теперь на это располагать и надеяться ни в коем случае нельзя. Каждый трудящийся должен сейчас сам своими силами заготовить топливо на всю зиму и помочь в этом ответственном деле своему предприятию. Нельзя надеяться и на то, что дрова будут подвезены тягловой силой предприятий. Каждый трудящийся должен сделать это сам. Для вывозки дров нужно использовать всевозможную тягловую силу.

Заготовка топлива на сегодняшний день по предприятиям города проходит явно неудовлетворительно. Для коллективов по городу на 1 августа было заготовлено 4.629 кубометров дров, вместо 49.468 кубометров требуемых по плану. Например, в столовой № 20 дров не заготовлено ни полена, тогда как требуется 1623 кубометра. Плохо обстоит дело с заготовкой топлива в горпромкомбинате, паровозном и вагонном депо и ряде других предприятий узла и города.

Рачительные, расторопные хо-

зяева уже начали заготовку своими силами. Асинские связисты, не считаясь со временем и отходом, в любую погоду с топорами и пилой в руках отправляются в лес. Они уже заготовили большое количество дров и будут продолжать это дело пока не заготовят столько топлива, сколько потребуется производству и для колlettiva.

Слесарь вагонного депо Тайга Иванов заготовляет сам себе на зиму топливо. Путевые обходчики 6 дистанции пути тт Григорьев, Копытин, 24 дистанция пути тт Федко со своими семьями уже заготовили требуемое им количество топлива.

Нужно следовать примеру этих товарищ, повсеместно распространять их инициативу и начинание в деле самозаготовки топлива.

Нужно всемерно поддерживать инициативу городского комсомола, организующего бригаду, которая 10 дней будет заготовлять топливо. Так должна поступить все предприятия узла и города.

Со всей большевистской активностью партийные, профсоюзные, хозяйствственные и комсомольские организации должны мобилизовать трудящихся на выполнение этой важнейшей хозяйственно-политической задачи. Каждый рабочий, служащий, домохозяйка, учащийся должен сам, своими силами, заготовить топливо, изыскивая у себя транспорт для вывозки.

Каждый кубометр дров или другого вида топлива, заготовленного силами труда, — это помощь Красной Армии в ее борьбе с немецким врагом. Приложим же все силы к тому, чтобы заготовить топлива как можно больше и дешевле! Приложим все наши силы к использованию для этого наших внутренних ресурсов!

Каждый трудящийся должен и обязан сам обеспечить себя топливом.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пла-

ми и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления Данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

50.000 бомб брошено на Оsnабрюк

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, предпринятый прошлой ночью налет на важный промышленный и железнодорожный центр Германии Оsnабрюк продолжался полтора часа. На различные объекты в го-

роде и вокруг него былоброшено свыше 50.000 крупнейших фугасных и зажигательных бомб. Городу причинен значительный ущерб. Было видно огромное пламя пожаров. Дым заволок все небо, поднимаясь на высоту 8000 футов.

Огромные разрушения в Майнце

ЛОНДОН. (ТАСС). Снимки, сделанные во время дневных налетов на Майнц, подвергшийся в течение двух ночей подряд — 12 и 13 августа, ожесточенным атакам английских бомбардировщиков, показали значительные опускания, причиненные пожарами и взрывами фугасных бомб. Обширная площадь разрушений достигает 135 акров. Серьезный ущерб

причинен всем районам Майнца и его предместьям. Ряд крупнейших заводов либо разрушен, либо серьезно поврежден. Склады главной товарной станции уничтожены пожаром. На железнодорожных путях уничтожено несколько составов с грузами. Значительно повреждены также местные судостроительные верфи. Разрушено 3 и пострадало 135 казарм.

АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ

о переговорах Премьер-Министра Великобритании Г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании Г. У. Черчиллем, в которых участвовал господин Гарриман, как представитель Президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов — с советской стороны, Британский Посол сэр А. Кларк Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган — с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного содружества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

Заявления г-на Черчилля и г-на Гарримана

По прибытии в Москву г-н Черчилль и г-н Гарриман сделали следующие заявления, записанные на киппленку:

Заявление г-на Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас ни ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

Заявление г-на Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны».

Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь господин Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

Телеграмма г-на Черчилля И. В. Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве — во-первых, потому, что моим долгом было высказаться; и, во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет г-ну Молотову.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения за 20 августа

В течение 20 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потоплен транспорт противника, водоизмещением в 6 тыс. тонн.

За 19 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 35 бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 10 автотранспортеров с горючим, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные бои против немецко-фашистских войск. В течение дня гитлеровцы несколько раз переходили в атаки. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 17 немецких танков и истреблено свыше 250 гитлеровцев. Юго-восточнее Клетской советские части вели ожесточенные бои с крупными силами противника, стремящимися переправиться через Дон. В упорном бою наши пехотинцы и танкисты почти полностью уничтожили группу противника, форсировавшую реку. Уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров.

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались ожесточенные бои. Советские войска оказывают упорное сопротивление наступающим танкам и мотопехоте противника. Особенно кровопролитное сражение произошло в районе одной железнодорожной станции. Немцам вначале удалось продвинуться вперед и вклинился в боевые порядки наших войск. Контратаками наши бойцы отбросили противника и нанесли ему большой урон. На поле боя гитлеровцы оставили сотни убитых солдат и офицеров, уничтожено свыше 20 немецких танков, много орудий, пулеметов и автомашин.

На одном из участков ленинградского фронта наши части вели активные боевые действия. После мощной огневой подготовки бойцы Н-ской части перешли в наступление. Преодолевая упорное сопротивление неприятеля, наши бойцы переправились через реку и выбили гитлеровцев из одного населенного пункта. В другом населенном пункте происходит уличные бои.

Социалистическое соревнование железнодорожников

НА 15 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Развертывая всесоюзное социалистическое соревнование, наш цех по-большевистски борется за выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Досрочное выполнение плана стало законом для каждого командира и стахановца цеха. Каждый работает для этого наизнанку, самоотверженно.

15 августа мы месячную программу по ремонту автотормозов выполнили на 100 процентов, на

103 процента выполнено и задание по ревизии автотормозов.

Изо дня в день повышают свою производительность труда стахановцы тт Дырковский, Арехин, выполняющие за смену по 5-7 норм. Машинист компрессорной установки Губская по-лунински ухаживает за машинами, своими силами выполняет мелкий ремонт.

П. Тихомиров.
Мастер автоконтрольного пункта ст. Тайга.

Работают темпами времени

По боевому выполнению взятые во всесоюзном соревновании обязательства передовые стахановцы станции Судженка. В борьбе за выполнение государственного плана погрузки угля множатся производственные успехи.

Хорошо организует борьбу за план дежурный по станции тт Хустов. Его смена на 105—110 про-

центов выполняет план погрузки, на 4—5 часов сокращает простой вагонов.

Военными темпами работают составители тт Костяев, Цапай, которые на 50 процентов сокращают время на обработку порожняк.

В. Бойко.
Нач. ст. Судженка.

ЛУНИЦЫ

С каждым днем множатся производственные успехи в резерве поездных вагонных мастеров станции Тайга. Ширится лунинское движение. Каждый передовой стахановец по военному выполняет взятые обязательства самоотверженным трудом помогает фронту.

Первенство по резерву держат поездные мастера тт Лузин и Зобов. Это передовые лунинцы. Они сами производят в поездах весь требуемый ремонт вагонов. Меняют буферные стаканы, рессоры и т. д. За 15 дней августа они провели больше 20 поездов без сплошной заливки буфера, строго по расписанию.

Организован производственный помощник, передовики передают свой опыт отстающим. Поездные мастера лунинцы тт Воробьев, Алиманов учат стахановской работе других товарищ, помогая им выйти в число передовых.

В. Авдюшкин.
Нач. резерва поездных вагонных мастеров ст. Тайга.

СВОИМИ СИЛАМИ ЗАГОТОВИТЬ ТОПЛИВО

ВСЕ НА ВОСКРЕСНИК!

Сегодня в городе Тайге проводится воскресник по самозаготовке дров. Это важное хозяйственное-политическое мероприятие.

Для того, чтобы военное производство развивалось успешно, следует заботиться не только о сегодняшнем, но и о завтрашнем дне, о суворой сибирской зиме. А что значит подготовиться к зиме? Это прежде всего значит—обеспечить запасами топлива все предприятия, учреждения и население.

Сегодня, в 8 часов утра, рабочие и служащие всех предприятий города должны выйти в лес на заготовку дров. Успех работы будет зависеть от разворотливости, сметки, инициативы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и в первую очередь от хозяйственников. Нужно умело расставить силы на месте работы, обеспечить работающих необходимым инструментом создать все условия для стахановского труда.

Нужно обеспечить успех воскресника, провести его со стахановскими результатами.

Все в лес на заготовку дров! По-боевому подготовимся ко второй военной зиме!

НЕ ТЕРЯТЬ ВРЕМЕНИ

Еще в прошлом году многие рабочие Тайгинского паровозного депо, зная, что предстоит военная зима вплотную своими силами взялись за заготовку топлива. Поэтому закупленных с помощью месткома дров в количестве 3600 кубометров хватило для обеспечения топливных нужд паровозников.

В этом году вопрос с топливом стоит еще остро. Надо ли говорить, насколько важно, насколько необходимо без всякого промедления, по-настоящему позаботиться о том, чтобы ни одну рабочую семью зима не застала врасплох. Каждый упущеный теперь день неизбежно даст себя знать, когда настанут холода.

Местком депо своевременно заключил договор на заготовку дров. Сейчас заготовлено свыше 4.000 кубометров, которые лежат на расстоянии 7-8 километров от

города. Приняты меры к их вывозке. Бригады рабочих депо своими силами обеспечивают погрузку и вывозку дров.

Но, конечно, надеяться только на заготовленные дрова нельзя. Для обеспечения всего контингента рабочих и служащих депо этих дров не хватит. Основная часть потребного количества топлива должна быть заготовлена силами самих рабочих и служащих.

Но дело с самозаготовкой обстоит очень плохо. Только отдельные рабочие сами заготовляют дрова.

Перелом в ходе самозаготовок топлива должен быть обеспечен немедленно. Необходимо широко разъяснить рабочим и служащим государственную важность самозаготовок топлива на зиму. Главное—не терять времени!

Н. Смирнов.

ОДНИ ТОЛЬКО РАЗГОВОРЫ

Тайгинскому горкомхозу нужно обеспечить на зиму топливом прачечную и контору. 50 процентов нужного количества дров имеется. Остальные дрова заготовлены и их нужно только вывезти.

Гораздо хуже обстоит дело с заготовкой топлива для членов коллектива. Кое-кто из работников горкомхоза расчитывает на дрова отпущенные предприятию. Но это, конечно, пустая надежда. Каждый должен топливо заготовить сам для себя.

В коллективе горкомхоза до сего времени идут только разговоры о самозаготовках. Практически ничего еще не сделано. Даже не знают, где будут заготовлять дрова.

Время не ждет. Местному горкомхозу нужно от слов перейти к делу. На самозаготовку должен быть мобилизован весь коллектив.

Нужно использовать свободные от работы часы и выходные дни.

З. Панина.

Все школы города и организации должны извлечь урок из ошибок, которые допустила школа № 34. Никогда еще вопросы подготовки предприятий и организаций к зиме, в частности заготовка топлива, не стояли так остро, как сейчас, в дни серьезных испытаний для нашей родины.

Преступление надеяться на помощь государства. Все должно быть сделано своими силами.

М. Буранов.

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метлку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя углозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насилиственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все

свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и техники, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для Советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения захваченных немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично изъяты при отходе. Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта mestами инициативу взяли в руки

советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на Юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли, кроме того, 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.



Действующая армия. Казаки-автоматчики в засаде. На переднем плане — казак-кубанец старший сержант Т. И. Чывков. Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

Исправить допущенную ошибку

Имеются организации, которые в деле подготовки к зиме допустили грубые ошибки. До сознания их руководителей не дошло, что в подготовке ко второй военной зиме нельзя всецело надеяться на помощь государства. Наоборот, необходимо все что можно делать своими силами, экономя каждую копейку государственных средств.

В довоенные годы Тайгинская железнодорожная школа № 34 снабжалась топливом с угольного склада ст. Тайга. Несмотря на неоднократные указания начать самозаготовку дров руководители школы решили и в этом году получить топливо со склада. И только после того как там категорически отказали в угле и вернули внесенные деньги, руководители школы (директор т. Пиотух) поняли, что над школой нависла угроза остаться на зиму без топлива.

Школе понадобится на зиму не менее 500 кубометров дров. В наличии же, да и то в лесу, имеется только 70 кубометров. Таким образом нужно еще изыскать топлива не менее 430 кубометров.

Только сейчас руководство школы решило взяться за самозаготовку дров. Созданы из числа технических работников школы бригады. Они выйдут на заготовку топлива в лес.

Лучшее время для самозаготовок школой потеряно. Вот результат беспечного отношения к заготовке топлива, результат насторожий мирного времени.

Исключительно тяжелое положение в школе № 34 создается и с вывозкой дров. Школа имеет только одну лошадь. Чтобы вывезти 430 кубометров дров, понадобится много тяговой силы. В перспективе же ничего нет.

Все школы города и организации должны извлечь урок из ошибок, которые допустила школа № 34. Никогда еще вопросы подготовки предприятий и организаций к зиме, в частности заготовка топлива, не стояли так остро, как сейчас, в дни серьезных испытаний для нашей родины.

Преступление надеяться на помощь государства. Все должно быть сделано своими силами.

СВОИМИ СИЛАМИ

ЗАБОТА О РАНЕНЫХ

Коллектив педагогов Тайгинской средней школы № 2 своевременно позаботился о заготовке топлива для школы. Он хорошо уяснил, что заготовку дров нужно произвести, экономя каждую копейку государственных средств.

Для того, чтобы топлива хватило на осень, зиму и весну школе потребуется 700 кубометров. Это количество дров было закуплено, а выгрузку и распиловку решили произвести своими силами.

Для выгрузки дров мобилизовали весь педагогический и технический персонал школы. 400 кубометров уже выгружены. Активное участие в выгрузке приняли Захарова, Лушченко, Солдатова, Ращая и другие.

Сейчас 400 кубометров дров уже перевезены на усадьбу школы. В распиловке дров, кроме педагогов, примут участие учащиеся старших классов.

В. Казакский.
Директор Тайгинской средней школы № 2

Выделили бригаду

Коллектив Тайгинского горпромкомбината примет активное участие в воскреснике по самозаготовке топлива дров. Бригады будут работать в 375 кварталах, за 7 километров от города. С 24 августа заготовку будет производить специальная выделенная бригада в составе 10 человек. Она заготовит 375 кубометров.

А. Кузнецов.

Задача, которой мы окружены, вливает в нас новые силы, каждый раненый боец и командир горит желанием поскорее отправиться на фронт и отомстить проявленным извергам — фашистам за их надругательство над советскими гражданами во временно захваченных ими наших городах и районах".

Таких писем поступает от раненых бойцов много. Они яркий показатель той заботы, которой окружены раненые воины.

**И. о. ответ. редактора
И. ГАВРИЛЕНКО**

Государственный украинский театр имени Коцюбинского
(помещение ж. д. техникума)
23 и 24 августа

НАТАЛКА ПОЛТАВКА
АНОНС: "Шермано денщик".

ОТКРЫВАЮТСЯ КУРСЫ КОНДУКТОРОВ

Принимаются мужчины и женщины от 18 лет. Принятые обеспечиваются стипендиями.

Обращаться в отдел приема и увольнения 2-го отделения сл. движения, комната № 36.

Совинформбюро.